



GENERÁLNÍ INSPEKCE BEZPEČNOSTNÍCH SBORŮ

1. odbor – oddělení organizační Praha 6 – Břevnov, Skokanská 2311/3

Č. j. GI-IF-30-4/2014

Praha 8. října 2014

Počet listů: 2

Poskytnutí informací vyžádaných dle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

V návaznosti na Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 106/1999 Sb.“), ze dne 29. září 2014, která byla doručena na elektronickou podatelnu Generální inspekce bezpečnostních sborů (dále jen „GIBS“) dne 29. září 2014, v níž mimo jiné požadujete níže uvedené, Vám poskytuji následující informace.

Dotaz: 1. Implementace a školení zákona č. 45/2013 Sb. o obětech trestných činů (ZOTČ).

- 1.) *Jakým způsobem byli pracovníci GIBS, kteří ve své praxi vyšetřují trestné činy spáchané na obzvláště zranitelných obětech trestných činů nebo by mohli takové činy vyšetřovat, seznámeni se zákonem o obětech trestných činů č. 45/2013 Sb. od data jeho účinnosti (1. 8. 2013)?*

Všichni příslušníci GIBS byli na poradě vedoucích příslušníků a poradách jednotlivých oddělení podrobně seznámeni s předmětným zákonem a jeho obsahem a to již v předstihu, před nabytím jeho účinnosti, tzn. před 1. 8. 2013.

- 2.) *Disponuje GIBS pracovníky profesionálně vyškolenými pro jednotlivé kategorie zvláště zranitelných obětí podle ZOTČ?*

Určení příslušníci GIBS absolvovali speciální školení zaměřené na práci se zvláště zranitelnými oběťmi se zaměřením na všechny kategorie těchto obětí.

- 3.) *Byli tito pracovníci pro účel nového zákona speciálně vyškoleni nebo jiným způsobem připraveni, zejména v oblasti citlivého zacházení s oběťmi a uplatňování zákonných práv obětí?*

Viz odpověď výše – na otázku č. 1 a 2.

- 4.) *Provedlo Vaše ředitelství v souvislosti s tímto zákonem nějaké jiné opatření, interní předpis, doporučené postupy apod.?*

Kromě již výše uvedeného, jsou pro všechny příslušníky GIBS od srpna 2013 zřízené specializované interní webové stránky obsahující potřebné informace, pomůcky, metodiky, doporučení a dalším materiály k problematice práce s oběťmi. Zároveň se počítá s průběžným absolvováním dalších speciálních školení, které nabízejí externí subjekty.

5.) *Kdy se konala taková opatření, pokud se konala? Konkrétně konalo se něco takového před 30. srpnem 2013, kdy a jakou formou a s jakými náklady?*

Viz odpovědi na otázky výše, porady i školení k ZOTČ se konaly před nabytím účinnosti předmětného zákona, školení ke zvlášť zranitelným obětem se konalo v průběhu měsíce srpna 2013. Toto školení bylo zaměřené na všechny kategorie zvlášť zranitelných obětí. Náklady školení nemáme vyčíslené, neboť tato školení neprováděly externí subjekty za úplatu.

6.) *Jakými dalšími prostředky zamezuje GIBS riziku druhotné újmy u zvlášť zranitelných obětí trestných činů?*

Je to především důsledným dodržováním zásady výsledku „jednou a dost“ a absolutním informačním embargem na takový typ případů.

7.) *Disponuje příslušnými specialisty dle bodu I. přiloženého dotazu, a to v dostatečném počtu a kvalifikaci, a to i s ohledem na nový zákon a jeho požadavky 11. oddělení GIBS pro Prahu? Kdy a jakým způsobem byli tito specialisté vyškoleni při práci se zvlášť citlivými oběťmi trestných činů?*

11. oddělení GIBS disponuje příslušníky vyškolenými pro práci se zvlášť zranitelnými oběťmi trestných činů (ZOTČ nezná pojem „zvlášť citlivými oběťmi“). Tito příslušníci absolvovali v měsíci srpnu 2013 speciálně zaměřené školení. V případě potřeby je možnost využít specialisty i z jiného oddělení.

Co se týče informací k dotazům uvedeným pod bodem II. žádosti Vás odkazuji na písemnost č. j. GI-IF-30-3/2014 ze dne 6. října 2014, která Vám byla již dříve zaslána.

Tímto považuji Vaši žádost za vyřízenou.

vedoucí oddělení